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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Ostseebad Laboe 
(LABOE/GV/01/2021) vom 03.02.2021 

 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Heiko Voß  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Marc Wenzel  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Frau Annette Kleinfeld  

3. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Günter Petrowski  

Bürgervorsteher/in 
Herr Michael Meggle  

1. stellv. Bürgervorsteher/in 
Herr Jan-Rolf Plagmann  

2. stellv. Bürgervorsteher/in 
Frau Margret Diekötter  

Mitglieder 
Frau Claudia Bern  
Frau Maren Biewald  
Herr Helge Cornehl  
Herr Jörg Erdmann  
Herr Karl Christian Fleischfresser  
Herr Marcus Hegewald  
Herr Frank Kroglowski  
Herr Wilhelm Kuhn  
Herr Martin Opp  
Frau Katrin Opp-Löck  
Herr Tobias Slenczek  

Protokollführer/in 
Herr Andreas Kay  
 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 21:20 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Ostseebad Laboe, Schulstr. 1, (Jenner-Arp-

Sporthalle) 
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Tagesordnung: 

Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Verpflichtung eines neuen Gemeindevertreters  
   
 3.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 4.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 5.   Einwohnerfragestunde  
   
 6.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

04.11.2020 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 7.   Umbesetzung von Ausschüssen; Antrag der SPD-Fraktion  
   
 8.   Bericht des Bürgermeisters  
   
 9.   Einwohneranregung gemäß § 16 e Gemeindeordnung; hier: 

Seniorenbeirat 
 

   
 10.   Vertragsverlängerung Sprottenflotte LABOE/BV/451/2020 
   
 11.   Vergabe eines Straßennamens LABOE/BV/443/2020 
   
 12.   Hygienekonzept Aula Grundschule - Sachstandsbericht  
   
 13.   Änderung der Satzung über die Benutzung der offenen 

Ganztagsschule der Gemeinde Ostseebad Laboe 
LABOE/BV/450/2020 

   
 14.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
Er weist auf die Einhaltung der bestehenden Hygieneregelungen in der Sporthalle als Sit-
zungsraum hin.  
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TO-Punkt  2: Verpflichtung eines neuen Gemeindevertreters 
 
Bürgervorsteher Meggle verpflichtet Herrn Wilhelm Kuhn per Handschlag gemäß § 33 Abs. 5 
der Gemeindeordnung zur gewissenhaften Erfüllung seiner Obliegenheiten und führt ihn in 
die Tätigkeit ein.  
 
 
 
 
 
 
TO-Punkt  3: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Bgm. Voß beantragt, den TOP 19 zu streichen.  
 
Die SPD Fraktion legt einen Dringlichkeitsantrag vor. Dieser wird Anlage des Protokolls. Herr 
Slenczek begründet die Eilbedürftigkeit des Antrages. Nach kurzer Diskussion beschließt die 
GV ob die Eilbedürftigkeit für den Antrag der SPD Fraktion gegeben ist.  
Ergebnis: mit 3 Ja Stimmen und 14 Nein Stimmen wird die Dringlichkeit nicht gesehen und 
der Antrag daher nicht auf die TO gesetzt.  
 
GV Petrowski beantragt, den TOP 10 auf die nächste Sitzung der GV zu vertagen, da die 
Bilanzunterlagen noch nicht vorliegen. GV Fleischfresser schließt sich dem Wunsch an. GV 
Plagmann sieht hingegen keine Probleme den TOP heute zu beraten und zu beschließen 
ebenso wie GV Wenzel und Bgm. Voß. Die GV stimmt darüber ab, ob der TOP entspre-
chend des Antrages zu verschieben ist. Mit 5 Ja Stimmen und 12 Nein Stimmen wird der 
Antrag abgelehnt.  
 
 
Beschluss: 
 
Die geänderte Tagesordnung wird ohne den alten TOP 19 „Grundstücksangelegenheiten“ 
genehmigt. Der bisherige TOP 20 „Bekanntgaben Anfragen“, wird neuer TOP 19.   
 
 

Stimmberechtigte:  17 

Ja-Stimmen: 17 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  17 

Ja-Stimmen: 17 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  5: Einwohnerfragestunde 
 
Es werden keine Fragen aus den Reihen der Einwohner*innen vorgebracht.  
 
 
 
 
 
 
TO-Punkt  6: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 04.11.2020 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Der Vorsitzende Meggle gibt die am 04. November 2020 in nichtöffentlicher Sitzung gefass-
ten Beschlüsse bekannt. 
 
GV Plagmann erinnert daran, dass in der GV vereinbart wurde, dass lediglich Beschlusspro-
tokolle erstellt werden.  
 
Weitere Anmerkungen werden nicht vorgebracht. 
 
 
  
 
 
 
 
 
TO-Punkt  7: Umbesetzung von Ausschüssen; Antrag der SPD-Fraktion 
 
GV Slenczek schlägt vor, dass Herr Thomas Eschenlauer künftig dem Werkausschuss an-
gehört und Herr Wilhelm Kuhn dem Bauausschuss.   
 
 
Beschluss: 
 
Die GV stimmt der vorgeschlagenen Besetzung der Ausschüsse zu.  
 
 

Stimmberechtigte:  17 

Ja-Stimmen: 16 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8: Bericht des Bürgermeisters 
 
Bürgermeister Voß berichtet unter anderem über folgenden Themen:  

- Jahresabschluss 2019 des Gemeindebetriebes liegt vor. Die Gemeinde muss noch 
eine Nachzahlung in Höhe von 3.629,16 Euro leisten um den Verlust auszugleichen. 
Dazu kommt noch ein Infrastrukturausgleich in Höhe von 17.128,95, so dass insge-
samt noch 20.758,11 Euro in den HH 2021 einzuplanen sind.   

- Aufstellung Gabiolen an der Promenade  
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- Ausschreibung „barrierefreier Strandzugang“ startet in Kürze 
- Kita Krützkroog, hier verschiebt sich der Fertigstellungstermin aufgrund der Witterung 

der der Auswirkungen der Pandemie voraussichtlich auf Juni 2021 
- Schwimmhalle hat Novemberhilfen erhalten, Beschäftigte der Schwimmhalle sind in 

Kurzarbeit. Bürgermeister Voß bedankt sich ausdrücklich bei der Amtsverwaltung für 
die Unterstützung bei der Beantragung des Kurzarbeitergeldes  

 
Weiter beantwortet der BGM noch offene Fragen der Gemeindevertreterinnen und Gemein-
devertreter. 
 
 
 
 
 
 
TO-Punkt  9: Einwohneranregung gemäß § 16 e Gemeindeordnung; hier: Senio-

renbeirat 
 
Der Vorsitzende führt kurz in die Thematik ein und übergibt das Wort an die Petentin. Diese 
erläutert ihre Anregung, deren Absicht und ergänzt mit einer Tischvorlage. 
 
Die GV diskutiert die Inhalte der vorgelegten Tischvorlage. Die Tischvorlage wird Anlage 
zum Protokoll.  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die zügige Bildung eines Seniorenbeirates und bittet den 
Bürgermeister eine Satzungsänderung, entsprechend des Antrages nach § 16e GO, zu prü-
fen 
 
 

Stimmberechtigte:  17 

Ja-Stimmen: 16 Nein-Stimmen: 1 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  10: Vertragsverlängerung Sprottenflotte 

Vorlage: LABOE/BV/451/2020 
 
Bürgermeister Voß gibt zu diesem TOP Erläuterungen hinsichtlich Förderungen durch den 
Kreis und zu Fragen der Ausleihstationen. 
 
GV Fleischfresser stellt den Antrag, den Vertrag nur zu verlängern, wenn die Kreisförderung 
gesichert ist.  
Ergebnis: Die GV lehnt diesen Antrag mit 1 Ja Stimme und 16 Nein Stimmen ab.  
 
GV Fleischfresser stellt den Antrag, den Vertrag nur für die Standorte Ehrenmal und Hafen 
zu verlängern.  
Ergebnis: Die GV lehnt diesen Antrag mit 1 Ja Stimme, 15 Nein Stimmen und 1 Enthaltung 
ab.  
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Beschluss: 
 
Die GV beschließt die Vertragsverlängerung entsprechend dem vorliegenden Vertragsent-
wurf.  
 
 

Stimmberechtigte:  17 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 5 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  11: Vergabe eines Straßennamens 

Vorlage: LABOE/BV/443/2020 
 
GV Bern beantragt die Verschiebung des TOP:  
Ergebnis: 5 Ja Stimmen, 7 Nein Stimmen, 5 Enthaltungen 
Der Antrag auf Verschiebung ist damit abgelehnt 
  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, den Verbindungsgang zwischen Hafen und Strandstra-
ße den Namen „Detlef Boje Gang“ zu geben, sofern die Familie ihr Einverständnis erteilt.  
 
 

Stimmberechtigte:  17 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 8 Enthaltungen: 2 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  12: Hygienekonzept Aula Grundschule - Sachstandsbericht 
 
Das Hygienekonzept der Grundschule (Anlage zum Protokoll) beschreibt, in welchem Um-
fang gereinigt und gelüftet wird. Ein Konzept, ausschließlich für die Aula gibt es zur Zeit 
nicht.  
Herr Meggle beantragt, dass ein Hygienekonzept für die Aula erstellt wird.  
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, dass ein Hygienekonzept für die Aula erstellt wird.  
 
 

Stimmberechtigte:  17 

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 11 Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  13: Änderung der Satzung über die Benutzung der offenen Ganztags-

schule der Gemeinde Ostseebad Laboe - 4. Nachtragssatzung - 
Vorlage: LABOE/BV/450/2020 
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Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die 4. Nachtragssatzung zur Satzung über die Benut-
zung der offenen Ganztagsschule der Gemeinde Ostseebad Laboe (Benutzungs- und Ge-
bührensatzung) in der vorliegenden Fassung.  
 
 
 
 
 

Stimmberechtigte:  17 

Ja-Stimmen: 17 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  14: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Bürgervorsteher Meggle gibt folgendes bekannt: 
 

- Terminierung Ausschusssitzungen noch unklar, da teilweise notwendige Daten noch 
nicht vorliegen (Finanzausschuss). Der Wirtschaftsausschuss wird stattfinden um den 
Jahresabschluss 2019 zu beraten.  

- Terminierung des nächsten Termins der Gemeindevertretersitzung am 24.02.2021, 
hier kann es noch eine Terminänderung geben  

 
GV Opp fragt nach Ergebnissen der Gästebefragung. Bgm teilt mit, dass eine Unterrichtung 
der Ausschussmitglieder erfolgen wird. 
Weiter hinterfragt GV Opp die Erteilung von Baugenehmigungen durch den Kreis Plön. 
 
GV Petrowski teilt mit, dass Frau Diekötter 1 stellv. Fraktionsvorsitzende wird und Herr Erd-
mann künftig 2 stellv. Fraktionsvorsitzender. 
 
GV Biewald fragt nach Kontaktmöglichkeiten mit dem Kinder- und Jugendausschuss. Bgm. 
Voß verweist hier auf die in Session hinterlegten Daten.   
 
Nachfrage zum Auswahlverfahren Jugendzentrum: Bürgermeister Voß teilt mit, dass aktuell 
die Bewerbungen gesichtet werden.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Gesehen: Gesehen: 

    

Michael Meggle Andreas Kay Heiko Voß Sönke Körber 

- Bürgervorsteher - - Protokollführer - - Bürgermeister - - Amtsdirektor - 
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